

自称新上海人, 香港来沪开店, “维园悦谱”  
餐厅老板新春关爱困难老人

# 热腾腾免费晚餐送上家门



“我们是孤老, 吃年夜饭对我们来说是奢望, 但今年连续好几天吃到了好心人送来的免费晚餐, 太高兴了……”春节期间, 记者接到一通特殊来电, 电话那头, 是家住嘉善路119弄的几名孤老, 大家你一言我一语, 讲述着发生在龙年新春里的这件感人事。

▶ 阿婆接过免费晚餐高兴不已

左妍 摄



## 免费年夜饭送上门

“阿伯, 这是您的年夜饭! 新年快乐!” 年三十那天, 气温降至冰点。下午4时30分许, 82岁的戴老伯打开房门, 惊讶得说不出话。一个素昧平生的男子向他递上热气腾腾的饭菜, 一遍遍地祝他春节快乐, 健康长寿; 一旁则是几张熟悉的面孔, 也笑着送上腊梅和贺卡。这几个认识的人, 是街道和居委会的干部, 而眼前这个笑容可掬的男子, 则是小区附近“维园悦谱”餐厅的老板黄皓研。

“阿伯, 请放心吃, 年夜饭不收钱。”黄皓研告诉戴老伯, 年夜饭里有虾仁炒鸡蛋、炒牛肉、清蒸鱼等菜, 免费晚餐将一直送到大年初三, 保证老人每天吃到不一样的美味。

接过年夜饭, 戴老伯激动地说, 往年的除夕他总是关紧房门, 把自己反锁在里面不出来, 因为看到别家热热闹闹吃团圆饭而自己孤苦伶仃, 心里不好受。如今, 餐厅免费送饭, 令他高兴不已, 终于找回过年的感觉。

## 困难老人喜笑颜开

离开了戴老伯家, 黄皓研又推着餐车, 跟随嘉善居委会的志愿者们挨家挨户敲开困难老人的家门, 为他们送上精心烹制的可口饭菜。孤老谢阿婆已是86岁高龄, 最近身体越来越差, 经常头晕目眩, 烧饭对她来说成了十分困难的事情。当她从黄皓研手中接过饭菜时, 哽咽地说: “谢谢, 这正是我最需要的!”

年近九旬的卢老伯双目失明、

瘫痪在床, 日常起居全靠85岁的老伴照料, 生活艰难。春节前, 夫妇俩收到居委会送去的餐厅送饭通知, 虽无法看到内容, 但摸着这纸通知, 老人的泪水无声地流了下来。

88岁的郑筱彦老人患有严重的腿疾, 唯一的儿子又在远洋轮工作, 平时靠钟点工烧饭, 春节期间钟点工回家过年, 老人的吃饭成了大问题。收到餐厅送来的晚饭, 老人高兴地立即通知儿子: “我吃饭难题解决了!”

## 关爱老人奉献爱心

昨天, 黄皓研和居委会的志愿者们再次来到困难老人家中, 为他们送上第3顿晚餐。居委会冯书记说, 3天来, 嘉善小区的24位困难

老人都收到了餐厅提供的晚餐。“春节前, 黄老板就跟我们联系, 希望提供特困老人名单, 他还亲自设计了菜谱, 每天送的菜都不一样!”

昨晚, 记者致电黄皓研, 从香港来沪开店的他自称“新上海人”, 他说, 春节前, 有一位老人独自来餐厅吃饭, 说起子女都不在上海, 无法吃团圆饭的遗憾, 让黄皓研萌生了请困难老人吃年夜饭的想法。他本打算把老人们都邀至自己的餐厅一聚, 但考虑到一些老人行动不便, 最终还是决定送饭上门。“尊老是中华民族的传统美德, 奉献爱心也是我的一种社会责任。”黄皓研说, 他希望这些老人能感受到家庭之外的亲情, 度过开心的晚年。

本报记者 左妍

突发新鲜事  
热线: 962288

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信报料: 02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 奥迪男 内环高架坠桥 多处骨折生命垂危

本报讯 (记者 许明) 昨晚8时15分许, 内环高架路近杨浦大桥浦西引桥处发生惊险一幕, 一名男子从十多米高的高架桥面坠落, 身上多处骨折。在其坠落位置的桥面上, 则停放着一辆敞篷的奥迪轿车。

据了解, 事发时一辆上海牌号的奥迪A5敞篷轿车, 停在内环高架(往浦东方向)近周家嘴路上匝道处, 随后车内一名男子从桥面护栏处坠落, 摔在周家嘴路上匝道上, 鲜血直流。事发后, 交警第一时间到场, 封闭了周家嘴路上匝道。120急救车随后将伤者送往医院。

记者从医院了解到, 该男子年约36岁, 身上颅脑、颈椎、骨盆、双下肢等多处骨折, 有生命危险。男子的坠桥原因尚在调查中。

## 六旬翁 六楼窗口坠落 雨棚缓冲死里逃生

本报讯 (记者 许明) 昨晚6时许, 杨浦区市光三村一居民楼突发险情, 一名六旬老翁从6楼坠落, 幸得雨棚缓冲, 死里逃生捡回一命。

据了解, 老翁事发时独自一人在屋内, 不知为何从六楼窗口坠落。坠落中, 其身子砸中了楼下居民家的雨棚, 最后摔落到底楼。

事发后, 120急救人员到场, 立即将男子送往附近医院。经诊治老翁身上多处挫伤, 暂无生命危险。

热线专递 >>>

## 【电子画廊未开启】

上午9时05分: 读者彭先生来电反映, 华灵路上有一块“电子科普画廊”的电子屏幕, 制作得相当精美, 但不知为何始终没有开启使用, 失去了应有的科普作用, 实在有些可惜。

## 【消防栓漏水多日】

上午7时30分: 家住闵行区浦江镇的居民反映, 浦涛路183路公交车站旁有个消防栓不断地往外漏水, 已经有好几天了。这两天气温较低, 容易结冰, 路人不慎会滑倒, 希望尽快修复。

## 【垃圾桶阻碍通行】

昨晚7时30分: 读者周小姐来电反映, 成都南路近淮海中路处的马路上, 每晚都会摆放数只装满垃圾的垃圾桶, 阻碍了道路的正常通行。左妍 许明 整理

## 新年开心事

# 年初一丢包 好民警半小时找回

本报讯 (记者 金旻矣) “本以为包丢了肯定有去无回了, 没想到民警仅用半个多小时就把包找到了。”昨天, 读者李先生致电本报热线, 表达对民警的感激之情。

李先生说, 大年初一晚上, 他和妻子在四川北路上的钱柜唱歌结束后开车回家, 在打开车门时, 妻子不小心将放在靠门边的一个挎包掉到了地上, 当时两人没发现。直到回家后, 他们才发现包没了, “光包和皮夹本身, 就价值

2万多元, 包里还有5000多元现金, 一部手机, 两张白金信用卡。”两人焦急不已, 立即拨打包里的手机, 不料已经关机了。

抱着一线希望, 两人开车回到上车地点, 找了几圈如大海捞针。无奈之下, 他们报了警。“一名30多岁的民警很快赶来, 给我们做了笔录。做完笔录后, 我本以为到此结束了, 不料民警想了想, 让我们坐上警车, 说带着我们找找看。”民警开车和李先生夫妻沿街寻找, 途中靠边三四次, 下车询

问路边的小贩和保洁员。“他凭自己的经验, 一路开车找过去, 最终确定了拾包人的范围。”李先生说, 半个多小时后, 三人开车找到了对象。在民警巧妙的追问下, 对方终于承认捡到了包。

拿着失而复得的包, 李先生夫妇非常激动: “我们问他叫什么名字, 他也不肯说, 我只好偷偷记下了警号, 036622。要不是他出警及时, 处理得当, 经验丰富, 丢失的包肯定找不回来了。真的要感谢这位耐心负责的好民警!”

## 新年烦心事

# 鞭炮不长眼 玻璃窗炸出大窟窿

本报讯 (记者 左妍) “不知是谁家放鞭炮, 炸碎了我家的窗户……”昨天, 家住许昌路明园坊4号13楼的张先生致电本报讲述郁闷事: 大年初一凌晨, 自家玻璃窗惨遭“袭击”, 被鞭炮炸出一个大窟窿。

张先生告诉记者, 大年初一0时许, 一家人看完春节晚会正打算回房间睡觉, 突然听到房里

传来一声巨响, 随后是玻璃碎片落地的声音, “坏了, 玻璃碎了!” 张先生跑去一看, 果然, 不知道谁家放鞭炮时炮仗蹿到他家窗台上, 将玻璃炸出一个大洞, 冷风嗖嗖地往屋里灌, 张先生不得不用旧报纸将窟窿堵了起来。“幸好我们全家当时都不在窗边, 玻璃没有伤到人!”

张先生说, 他所住的楼房共

有24层楼, 按规定高层居民楼不得燃放烟花爆竹, 但不少居民不自觉, 加上炮仗不长眼, 很容易引发安全事故, 而碎玻璃从高处坠落时也容易伤到行人。

“找不到燃放鞭炮的人, 我们只好自认倒霉了。”张先生对此很无奈, 他希望大年初五“迎财神”时, 自家玻璃窗不要再“中弹”了。

(上接第1版)

## 分类要靠自觉

老杨说, 小区原本有28个垃圾桶, 去年实行垃圾干湿分离后, 又增加了28个, 工作量一下子加大了。每天早上7时到岗, 他要到每个垃圾桶进行检查、清运、分拣, 一直忙到下午4时多还没个停。

## 每天对56桶小区垃圾“检拣捡”

当垃圾分类员的补贴是每月300元, 再加上保洁员的基本工资1280元和集体卖废品分到的几十元, 每月收入还算可以。对此, 小区物业经理薛明荣表示, 为试行垃圾分类, 小区从去年起多招了一个保洁员, 与老杨一起负责垃

圾分拣。“每天要处理56个桶, 虽然不是每桶都装满, 但时间还是挺紧的, 不可能做到分拣得很干净。有时袋子里有少量的果皮也来不及清出来。另外, 有些垃圾袋是深色不透明的, 分拣员不可能做到打开

每个袋子检查是不是有厨余垃圾, 所以分类还是要靠居民自觉。”老杨说, 刚开始时能做到分类的居民不多, 正确率也一般, 有时连分拣员都搞不清楚怎么分。“现在好多了, 正确率估计能达到三四成。”虽然这不算一个很高的数字, 但他很乐观: “肯定会越来越好的, 养成习惯需要时间, 慢慢来!”



## 路边雕塑 缺陷胳膊断腿

本报讯 (记者 许明) “好好的雕塑, 被破坏成这样, 都没人管!” 昨天, 新民网网友@qinp的世界在新民网上海滩微博上称, 沪太路近新沪路有两组孩童雕塑, 遭人破坏得不成样子。

昨晚, 记者在现场看到, 网友所描述的雕塑位于路口一公交站旁, 共有2组, 分别是一家五口和4名孩子。其中, 一家五口中的儿子没了“双脚”, “手臂”也被折断在地, 眼部还被画上了框架眼镜, 而其身边的父母也是满身斑驳 (见图许明 摄)。数米之外, 则是一组四人的孩童雕塑, 同样存在不同程度的破损。此外, 由于长时间无人养护, 这里还成了露天厕所, 记者驻足约15分钟, 不时看到有人在此解手, 很是不雅。